

*Артамощенко Ксенія Вадимівна,
студентка, спеціальності «Міжнародні відносини,
суспільні комунікації та регіональні студії»
Науковий керівник: Грушецький Богдан Павлович,
кандидат історичних наук, доцент,
Національний університет біоресурсів і
природокористування України (м. Київ, Україна)*

КЕРНСЬКА ГРУПА В СИСТЕМІ АГРАРНОЇ ДИПЛОМАТІЇ: ІНСТРУМЕНТИ ВЗАЄМОДІЇ З МІЖНАРОДНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ

Кернська група – це коаліція 20 країн-експортерів сільськогосподарської продукції, створена у 1986 році з метою сприяння лібералізації міжнародної торгівлі аграрними товарами та усунення торгівельних бар'єрів що створюються розвиненими країнами через субсидії та протекціоністські заходи.. Кернська група є одним із ключових акторів у сфері аграрної дипломатії, відіграючи значну роль у процесах глобальної торгівлі сільськогосподарською продукцією. Об'єднуючи 20 країн-експортерів сільськогосподарської продукції, зокрема Австралію, Канаду, Бразилію, Аргентину, Україну та інші, Кернська група активно співпрацює з міжнародними організаціями, такими як Світова організація торгівлі (СОТ), Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО) та Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР).

Основною метою Кернської групи є просування інтересів країн-експортерів у сфері сільського господарства шляхом зниження субсидій та тарифів, що

спотворюють міжнародну торгівлю. Група активно виступає за радикальну лібералізацію торгівлі сільськогосподарськими товарами через скорочення державної підтримки та усунення експортних субсидій.

Одним із головних інструментів взаємодії Кернської групи з міжнародними організаціями є її активна участь у переговорах у рамках Світової організації торгівлі (СОТ). Група виступає за зменшення державної підтримки сільського господарства в розвинених країнах та сприяє реформам у сфері світової аграрної політики. На багатьох етапах переговорного процесу вона була ініціатором ключових пропозицій, що стосувалися зниження експортних субсидій та тарифних бар'єрів.

Особливо важливим для Кернської групи став Дохійський раунд розвитку це раунд торгівельних переговорів Світової організації торгівлі (СОТ), який розпочався в листопаді 2001 року під керівництвом генерального директора Майка Мура. Метою цього раунду було зниження торгівельних бар'єрів у всьому світі та стимулювання зростання світової торгівлі. Кернська група активно виступала за чіткіше регулювання субсидій на сільськогосподарську продукцію в рамках цих переговорів.

Крім СОТ, Кернська група активно співпрацює з Продовольчою та сільськогосподарською організацією ООН (ФАО), сприяючи розробці міжнародних стандартів у сфері сільського господарства. Її учасники беруть участь у формуванні глобальних продовольчих стратегій, а також у розробці заходів щодо забезпечення продовольчої безпеки. Наприклад, у партнерстві з ФАО Кернська група підтримує ініціативи, спрямовані на створення справедливих умов для торгівлі аграрною продукцією та забезпечення прозорості у світовій сільськогосподарській політиці.

Ще одним важливим напрямом взаємодії є співпраця з Організацією економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР), у рамках якої Кернська група аналізує ефективність торгівельних угод та здійснює моніторинг глобального ринку продовольства. Група підтримує дослідження організації щодо впливу аграрних субсидій на глобальну торгівлю та розробляє спільні рекомендації для зниження торгівельних бар'єрів. Кернська група також активно використовує дипломатичні механізми для поширення своєї позиції на міжнародному рівні. Вона регулярно публікує спільні заяви та комюніке, які підкреслюють її бачення щодо реформування світової аграрної політики. Такі заяви є важливими інструментами дипломатичного впливу та дозволяють координувати дії між країнами-учасницями.

Діяльність Кернської групи має значний вплив на світову аграрну політику, оскільки сприяє усуненню дисбалансів у міжнародній торгівлі та створенню рівних умов для всіх країн-експортерів. Наприклад, приєднання України до Кернської групи 25 лютого 2024 році стало важливим кроком для країни, оскільки відкрило нові можливості розвитку аграрного сектору. Це приєднання сприяло зміцненню позицій України на світовій арені, адже країна отримала можливість безпосередньо впливати на ключові аграрні питання в рамках міжнародних переговорів. Завдяки членству в Кернській групі, Україна отримала доступ до платформ для активної співпраці з іншими великими експортерами

сільськогосподарської продукції, що дозволяє їй брати участь у формуванні глобальних стандартів торгівлі та аграрної політики. Членство України в Кернській групі також дозволяє їй залучати нові інвестиції в аграрний сектор, а також зміцнювати позиції у відносинах із ключовими торговими партнерами, такими як Європейський Союз, США та країни Латинської Америки. Крім того, це сприяє розширенню впливу України на формування глобальних правил аграрної торгівлі та дозволяє країні брати участь у міжнародних ініціативах, спрямованих на забезпечення продовольчої безпеки та стабільність на світових ринках.

Таким чином, Кернська група виступає як важливий суб'єкт міжнародної аграрної дипломатії, використовуючи широкий спектр інструментів для взаємодії з міжнародними організаціями. Її діяльність активно сприяє лібералізації світової торгівлі, зокрема через зменшення торговельних бар'єрів, що дає змогу країнам знижувати субсидії на сільськогосподарську продукцію та забезпечує вільний доступ до ринків. Це має велике значення для розвитку аграрних секторів країн, що розвиваються, оскільки дозволяє їм активно брати участь у глобальній торгівлі та отримувати переваги від міжнародних економічних зв'язків.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Міністерство економіки України. Україна стала повноправним членом Кернської групи. URL: <https://me.gov.ua/Documents/Print/d4ab2ea9-4ac4-49aa-8d99-469b513fe2a8?lang=uk-UA>
2. Циганкова Т. М., Гребельник О. П. Сучасні коаліції та угруповання СОТ у формуванні глобальної торговельної політики. Журнал європейської економіки. 2010. Т. 9, № 2. С. 174-188. URL: <https://journals.uran.ua/jiep/article/view/27568>
3. Інститут економічних досліджень та політичних консультацій. СОТ: сільське господарство та торговельна політика. 2013. URL: https://www.ier.com.ua/files/publications/News/2013/PrintedMaterials_All.pdf
4. Офіційний сайт Кернської групи. URL: <https://www.cairnsgroup.org>
5. Invezz. (2025) «What is the Cairns Group?» URL: <https://invezz.com/definitions/cairns-group/>



**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ
УКРАЇНИ**

**Гуманітарно-педагогічний факультет
Кафедра міжнародних відносин і суспільних наук**

**ІНСТИТУТ ПОЛІТИЧНИХ І ЕТНОНАЦІОНАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
ім. І.Ф. КУРАСА НАН УКРАЇНИ**

ІНСТИТУТ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ НАН УКРАЇНИ

ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ

**ЧЕРКАСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОГДАНА
ХМЕЛЬНИЦЬКОГО**

ЯГЕЛЛОНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (Республіка Польща)

ФОНД ГЕРДИ ХЕНКЕЛЬ (Німеччина)

УНІВЕРСИТЕТ МАЙНЦА ІМЕНІ ЙОГАННА ГУТЕНБЕРГА (Німеччина)

КАГУЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ П. ХАШДЕУ (Молдова)

МУЗЕЙ КАРОЛЯ І В БРАЇЛІ (Румунія)

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

**«УКРАЇНСЬКА ДИПЛОМАТІЯ:
СТАНОВЛЕННЯ, РОЗВИТОК ТА ПЕРСПЕКТИВИ»**

10 квітня 2025 р.

м. Київ

Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с.

Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямками роботи конференції і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної дипломатії в умовах російсько-української війни.

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та розвитку української дипломатії.

Рекомендовано вченою радою гуманітарно-педагогічного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України (протокол № 10 від 16.05.2025 р.).

Редакційна колегія:

Ткачук В.А., д-р екон. наук, проф. (голова);
Ніколаєнко С.М., д-р пед. наук, проф. (співголова);
Тонха О.Л., д-р сільгосп. наук, проф. (голова);
Любовець О.М., д-р істор. наук, проф.
Харченко С.В., д-р філол. наук, проф.
Хвіст В.О., канд. іст. наук, доцент

Відповідальна за випуск докт. іст. наук, проф. Любовець О.М.

Тези подано в авторській редакції.

Автори тез відповідають за достовірність викладеного матеріалу, за правильне цитування джерел, посилання на них та інших відомостей.

Передруковувати опубліковані в збірнику наукових праць матеріали дозволяється тільки за згодою авторів.